

# 中國天主教團

## 電賀徐司牧

本報訊：(本報) 徐司牧賀電 委徐斌 任主 署本 區

教務，中國天主教團主席郭若石總主教，本月廿一日特別來電祝賀，電文如下：

「香港主教府 徐誠斌主教：

欣聞榮陞署理主教，特申賀忱，求主福祐。中國天主教團團長郭若石」

### 二十年勵精圖治頌聲載道

## 白司牧功成身退 徐主教奉委署理

信眾深慶得人同表擁護



(本報訊)

教廷於本月十九日宣佈，教宗保祿接受香港教區白英奇主教的辭呈，並委任徐誠斌輔理主教署理香港教區。

雖然未屆教廷新訂立的退休年齡，但近年來，他健康欠佳，日益繁重的教務使他感覺不勝負荷，同時，他認為年近古稀，應該把職務讓給一位精明卓越的年輕人。去年春季他便向教廷呈辭。

去年五月，港九發生動亂，白主教不欲在困難時期離開日夕相處的羊羣，遂通知教廷收回辭呈，與信眾共赴患難。

動亂平息後，白主教重提舊事。今年五月抄親赴羅馬懇辭教務，教宗接見他時，答允考慮他的請求，終於上週公佈接受辭呈。

白主教一八九九年三月卅一日生於義大利的剛迪諾，一九二二年九月廿三日晉陞鐸品，一九四九年祝聖為助理主教，一九五一年九月三日繼任為香港的第二任主教。

一九四九年他由內

在本教區的教會歷

生於上海，早年畢業於

聖約翰大學，後來負笈英倫，在歷史悠久的牛津大學攻讀英國文學，回國後歷任國內大學教授。一九五五年棄俗修道，赴羅馬入伯達學院讀哲學神學，一九五九年晉鐸。回港後，受任公教報主編，一九六一年陞任公教進行社社長，任內建樹良多，白主教信任有加。

去年十月七日，他祝聖為主教，輔理教務，成就斐然，極受教區神職人員和全體教友的擁護和愛戴。

獲悉教廷的公佈，教區全體信眾除了為白主教的劃時代貢獻深感感激，對於徐主教的履新，皆深慶得人，一致表示擁護。

白主教接長教區那年，全港教友約為四萬八千名，公教學校的學生共計二萬四千。時至今日，教友大家庭的人口已超過二十三萬五千，在公教學校就讀的學生逾十九萬人。教會的各方面都有類似的長足進步。這要歸功於白主教的深謀遠慮，勵精圖治和賢明領導。

徐誠斌主教奉委署理教區，本教區自此委託給一個高瞻遠矚、學養高深的榮耀大才，這是香港信眾之幸。

徐主教一九二〇年

親愛的小朋友：

最近在慶祝聖誕的歡樂聲中，羅馬教廷發出了一個有關香港教區的大消息：教宗批准了白主教的辭職請求，任命本港輔理主教為本教區的全權署理主教。所以現在香港教區的最高領袖，就是去年十月七日在白主教手中接受祝聖的徐誠斌主教。

過去一年來，相信你們都已見過徐主教，因為他常到港九及新界各聖堂去主持大禮彌撒，施放堅振，或在學校致訓詞，主持畢業禮，或為教會機構主持奠基或揭幕儀式，有時還在電視中出現。你們知道徐主教是中國人，個子不很高，看來很清瘦。是的，徐主教生得並不高大，但他的辦事能力却強得驚人！他思想的敏捷，見解的精闢，做事的快速，即使有三頭六臂的奇人，也要自嘆不如。他有滿肚子的才學，有人說他是「通才」，樣樣幹得來，但他從不在人面前炫耀。幾年來，他常一身兼數職，尤其今年夏秋兩季，白主教赴羅馬述職，公進社主任回國渡假，英

## 我們的新領袖

# 徐誠斌主教

·安·

文公教報主編返鄉歇夏，主筆神父跌傷逝世，他們的工作都由徐主教一人負擔起來，再加上原來的真理學會出版事務及主編本報，每天要做五個辦公室的工作，而且有時還要到堂區學校等機構去視察，致詞；這樣多的事，他竟能都做下來，你說他是否比三頭六臂的奇人更「厲害」呢？徐主教雖然這樣一天到晚忙得透不過氣來，但他總是和顏悅色，一心實行他「誠悅事主」的目標；這為我們是多麼好的表樣！

白主教看到徐主教這樣能幹，這樣盡責不怕辛勞、又這樣熱心有德，因此很放心地請教宗把整個教區的重担放在徐主教肩上，現在教宗就任命他為宗座署理主教，意思就是代替教宗管理本教區的一切事務。這是我們中國人的光榮，因為徐主教是中國人，是香港教區第一任中國主教，我們當向徐主教恭賀榮膺此高位，並感謝天主賞賜了我們這位德才雙全的署理主教。我們除了服從他的訓導外，也要時常為徐主教祈禱，求天主賞賜他心身康泰，把香港的教外人士都引領到耶穌基督的羊棧中來。